

In-houseLegal.ro | Consilierii juridici din companii au continuat sa ofere asistența juridica pentru activitatea uzuala, însa au adaugat și noi proiecte specifice starii de urgența. Dr. Sabin Taclit, Legal Manager NextGen: În domeniul telecomunicatiilor proiectele au continuat, în paralel cu demersurile de adaptare la reglementarile impuse



Noile realități economice obliga firmele sa-și schimbe o parte din strategia de afaceri și sa-și alinieze proiectele la noile condiții actuale. Dr. Sabin Taclit, Legal Manager în cadrul NextGen Communications, spune ca, în domeniul în care activeaza, cel al telecomunicațiilor, proiectele au continuat și în aceasta perioada de criza. În paralel, s-au facut toate demersurile necesare pentru adaptarea business-ului la starea de urgența.

„Consilierii juridici din companii au continuat sa ofere asistența juridica pentru activitatea uzuala, însa la aceasta activitate s-au adaugat și noi proiecte specifice starii de urgența și care au vizat, fie aspecte juridice privind protejarea sanatații angajaților, fie consultanța pentru organizarea activității sub forma telemuncii, sau a negocierii și încheierii contractelor prin mijloace electronice”, precizeaza **Sabin Taclit**.

În aceasta perioada în care au intervenit atât de multe schimbari, experții din cadrul departamentelor juridice s-au confruntat cu provocarea de a înțelege legislația specifica starii de urgența și de a o alinia activității companiei. „Aceasta activitate este una cu totul inedita, prin prisma faptului ca, în România din ultimii 30 de ani, nu am mai avut alta stare de urgența decretata. Cred ca situația aceasta a reprezentat o provocare profesionala, care a oferit specialiștilor dreptului posibilitatea de a-și trece în palmaresul profesional activitatea de consultanța juridica într-o perioada în care normele de drept național și internațional au primit o alta interpretare față de cea cunoscuta, pentru atenuarea efectelor pandemiei”, puncteaza juristul.

Proiectele au mers înainte și în aceasta perioada.

”Dificultatile din domeniul medical nu au dus la suspendarea vreunui proiect. În domeniul telecomunicatiilor proiectele au continuat, in paralel cu demersurile de adaptare la reglementarile impuse de strate de urgenta”, a adugat Legal Managerul NextGen Communications.

Adaptarea afacerilor la condițiile impuse de starea de urgența a dus la intensificarea activității companiilor în direcția alinierii proiectelor curente la noile condiții. „Aici ma refer îndeosebi la masurile care au limitat dreptul de mișcare ale cetățenilor și implicit ale angajaților. Prin urmare, departamentul juridic a avut rolul de a susține „conturarea” cadrului de reglementare intern pentru ca proiectele, care în trecut se realizau în colectivul companiei, sa se poata realiza prin intermediul platformelor online”, explica **Sabin Taclit**.

Ce urmeaza dupa ridicarea starii de urgența

Una dintre practicile juridice care a fost nevoita sa intre într-o pauza forțata a fost cea de litigii. Conform

Decretului 195/2020, pe perioada starii de urgență, a fost suspendata judecarea cauzelor civile.

Prin urmare o mare parte din litigiile aflate pe rolul instanțelor de judecata au fost amânate pentru perioada ce va urma starii de urgență. În acest interval „de pauza”, departamentele juridice au avut ragazul necesar pentru concentrarea pe activitatea de consultanță în vederea alinierii activității cu reglementarile tranzitorii, specifice starii de urgență.

„Odata cu ridicarea starii de urgență, în mod evident se va relua judecata litigiilor suspendate. Astfel, ca, în perioada urmatoare este posibil sa asistam la o intensificare a activității litigioase”, menționeaza specialistul. Criza care a lovit întreaga planeta a avut un impact puternic asupra oamenilor, impact resimțit pe toate planurile. Sabin Taclit este de parere ca mediul economic a învațat ca impreziunea nu este doar o teorie a dreptului, ci și o situație cât se poate de reala, care poate schimba, într-o clipa, tot ceea ce până atunci credeai ca este de neschimbat.

„Mesajul pe care aş vrea sa îl transmit tuturor persoanelor implicate în mediul de business este sa nu renunțe, indiferent daca afacerea în care activeaza a fost sau nu afectata de pandemie. Cheia relansarii business-ului este adaptabilitatea la noul context mondial și perseverența”, nuanțeaza juristul.

„În opinia mea, cea mai importanta decizie de management, care ar trebui luata de companiile ce activeaza în business-ul românesc, este aceea de a continua activitatea comerciala și, în cazul în care aceasta a fost afectata, de a o relansa. Companiile a caror activitate a fost grav afectata ar trebui sa regândeasca relansarea business-ului ținând cont de noile specificații ale pieței în care activeaza și cu anticiparea unor eventuale noi situații care ar putea conduce din nou la blocarea activității.”

Dr. Sabin Taclit, Legal Manager în cadrul NextGen Communications

Despre Sabin Taclit:

Sabin Taclit este doctor în Drept Internațional Privat al Școlii Doctorale de Drept din cadrul Academiei de Poliție A.I.Cuza. A absolvit Facultatea de Drept din cadrul Universității Româno-Americane, Facultatea de Marketing și Afaceri Economice Internaționale și detine o diploma de Master în Dreptul Afacerilor, acordata de Universitatea Româno-Americana (absolvent cu Diploma de Excelență).

A ocupat mai multe poziții de conducere în domeniul financiar bancar (Head of Litigation- Bancpost, Head of Legal & Collections OTP Leasing România IFN S.A.).

Începând cu anul 2015, lucreaza în cadrul NextGen Communications, în prezent ocupând poziția de Legal & Regulatory Manager & Data Protection Officer.

A publicat cartea "Libertatea de Comunicare în spațiul european" (Editura Lumen, 2019) și mai multe articole de specialitate, printre care amintim: "Importanța unei comunicari eficiente în cadrul Uniunii Europene", Revista de investigare a criminalității, Anul IX/Numarul 1/2016, Revistă recunoscută în domeniul Ordine Publică și Siguranță Națională, Revistă indexată EBSCO și SSRN, ISSN 1844-7945, pag. 112; „Evoluția Pieței Interne în cadrul Uniunii Europene”, Ministerul Afacerilor Interne, Academia de Politie „Alexandru Ioan Cuza”, Lucrarile Conferinței Științifice a Școlilor Doctorale, Ediția a VI-a, ISSN 2559-4613, ISSN-L 2559-4389, Editura Research&Science, București, România, 2017, pag. 697; “Protecția datelor cu caracter personal în cadrul Uniunii Europene”; “Evoluția pieței interne în cadrul Uniunii Europene”; “Data privacy in the words of cybersecurity influencers”